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1－1 大規模地震による建物等の複合的・大規模倒壊や火災の発生による死傷者の発生

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1
公共施設マネジメント

基本計画
体育施設整備・改修事業

対象施設の整備・改修率（社会体育施設の年次改

修、体育館（社会体育施設）の空調整備、グラウン

ド（社会体育施設）の照明設備更新、相良総合グラ

ウンド（社会体育施設）の芝生化、多目的体育館の

新規整備

100% 20% ― スポーツ推進課

2 総合計画実施計画
社会体育施設改良事業体育施設整備（グラウ

ンド芝生化事業）
屋外社会体育施設グラウンドの芝生化を実施する。 ― ― ― スポーツ推進課

3 ― 体育施設整備（空調設備設置事業）
屋内社会体育施設の空調設備導入に向け検討する。

（2施設）
― ― ― スポーツ推進課

4 総合計画実施計画 災害時医療対策事業
災害時に安心して医療が提供できる榛原総合病院の

施設耐震化
100% 100%

R８年度末

（維持）
健康推進課

5 総合計画実施計画 災害時医療対策事業
災害時に安心して医療が受けられる民間医療施設の

耐震化の推進
100% ―

R８年度末

（維持）
健康推進課

6
公共施設マネジメント

基本計画
社会教育施設改修事業

市社会教育施設（文化施設・公民館）の長寿命化を

図るための改修を実施する。
― ― R８年度末 社会教育課

7 総合計画実施計画 静和会館大規模改修事業

地域住民の交流拠点となる隣保館の老朽化に対する

改善を図るため、屋上防水、外壁クラック補修及び

塗装等の大規模改修を実施。

― ― R５年度末 社会福祉課

8

榛原総合病院近代化

（再整備）にかかる

基本計画等

防災対策　免震・耐震構造
災害時に安心して医療が提供できる榛原総合病院の

施設耐震化
100% 100%

R８年度末

（維持）
榛原総合病院組合

9
榛原総合病院長寿命化

計画（個別施設計画）
防災対策　建物設備の維持 長寿命化計画進捗率 14% 5% R８年度末 榛原総合病院組合

10
保育園等施設

マネジメント計画
教育・保育施設マネジメントの取組 保育園等の建替え 100% 0% R９年度末 子ども子育て課

11 総合計画実施計画 社会体育施設修繕事業
既存体育施設の機能を充実させるため、計画的に施

設修繕を実施する。
― ― ― スポーツ推進課

12 医療救護計画 救護病院 スタッフ数の充足 100% 100%
R８年度末

（維持）
榛原総合病院組合

13 AP2023 社会福祉施設等の防災体制整備促進 施設に補助金等制度を周知した割合 100% 100% R14年度末
長寿介護課

社会福祉課

14

未来の子どもたちのた

めの新しい学校づくり

計画～学校再編計画～

学校再編推進事業
学校を再編し、津波浸水想定区域外に、自然災害に

強い安心安全な学校施設を建設する。
50% 10% R12年度末 学校再編推進室

15 総合計画実施計画 地頭方公民館除却事業 老朽化により閉館した地頭方公民館の除却 100% ― R５年度末 社会教育課

16 AP2023 避難所運営支援体制の充実・強化 地域住民・市防災担当者、学校との連絡会議実施率 100% 100%
R14年度末

（維持）
学校教育課

17 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% R８年度末 農林水産課

18 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% R８年度末 農林水産課

19 総合計画実施計画 温泉会館大規模改修事業 ― ― ― ― 観光課

20 総合計画実施計画 子生れの郷周辺整備事業

富士山静岡空港や子生れ温泉にも近い観光施設を適

正かつ良好に維持管理し、周辺整備を行うことによ

り、観光誘客を促進する。

― ― ― 観光課

21 AP2023
農業用施設の耐震点検、ハザードマップ作成

（ため池）

農業用ため池の耐震点検調査及び耐震化率、ハザー

ドマップ作成の実施率
100% 97% R８年度末 農林水産課

22 総合計画実施計画 火葬場検討事業 基本計画及び実施計画の策定 100% 80% R６年度末 環境課

23 総合計画実施計画 公営住宅等長寿命化計画事業

市営住宅ストックの長寿命化とライフサイクルコス

トの縮減を図るため、計画的な施設の更新及び予防

保全的管理を実施。

― ― ― 都市住宅課

24 AP2023 住宅の耐震化の促進 住宅の耐震化率 95% 88% R14年度末 都市住宅課

25 AP2023 公共建築物の耐震化計画策定の促進 公共建築物の耐震化計画の策定率 100% 100%
R８年度末

（維持）
都市住宅課

26 AP2023 特定建築物の耐震化の促進 耐震改修促進法に基づく特定建築物の耐震化率 100% 97% R８年度末 都市住宅課

27 耐震改修促進計画 公共建築物の耐震化の促進 公共建築物の耐震化率 100% 98% R８年度末 都市住宅課

28 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% R７年度末 都市住宅課

29 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ― 都市住宅課



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

30 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100%
R８年度末

（維持）
建設課

31 AP2023 避難路に指定された狭あい道路の拡幅整備
津波浸水区域における避難路に指定された狭あい道

路の拡幅整備率
100% 0% R14年度末 都市住宅課

32 AP2023
幹線的避難路の照明・街路灯のソーラー・風

力発電化（都市計画道路）

夜間停電時の避難円滑化のため、幹線的避難路とな

る都市計画道路設置の照明・街路灯のソーラー化

（ポイントによっては風力発電機能も兼備）率

100% 0% R14年度末 都市住宅課

33 ―
都市公園の整備（避難地及び応急仮設住宅建

設候補地の確保）

避難地及び応急仮設住宅建設候補地の確保を含めた

都市公園の整備率
― ― ― 公園公共建築課

34 総合計画実施計画 公園整備事業

地域に根ざした身近な公園緑地としての機能向上を

図るため、周辺景観との調和や実情に配慮した整

備、維持管理を実施。

― ― ― 公園公共建築課

35 AP2023
津波避難路・避難地の整備促進（避難路の

ネットワーク化）

市内主要区間を結ぶ緊急輸送路（41路線）の整備・

ネットワーク化率
100% ― R14年度末 建設課

36 AP2023
津波避難路・避難地の整備促進（避難困難地

域解消）

津波浸水区域から避難困難地区を解消するため、4

分以内に最寄高台地区に避難する道路の整備率
100% 100%

R８年度末

（維持）
建設課

37 AP2023 津波避難地へのソーラー照明灯整備
津波避難可能区域の住民が避難する避難地にソー

ラー照明灯整備
100% 100%

R８年度末

（維持）
建設課

38 総合計画実施計画
特定空家対策推進事業空き家・空き地利活用

推進事業
特定空家等の除却等による保安上の危険の解消 100% 43% ― 都市住宅課

39 AP2023 応急危険度判定の実施体制の強化 応急危険度判定に係る訓練等の実施率 100% 100% R14年度末 都市住宅課

40 総合計画実施計画 相良地区防災拠点の整備

大規模災害や原子力災害などの複合的な災害におい

ても市民の安全を守るための拠点の整備

(相良地区放射線防護施設、多目的体育館）

100% 100% R５年度末
危機管理課

スポーツ推進課

41 AP2023
家庭内の耐震対策の推進

（家具固定）

家具固定補助金の年間目

標(年5世帯)達成率
100% 20% R14年度末 危機管理課

42 AP2023
家庭内の耐震対策の推進

（防災ベッド）

防災ベッド補助金の年間

目標(年1台)達成率
100% ― R14年度末 危機管理課

43 AP2023
家庭内の耐震対策の推進

（耐震シェルター）

耐震シェルター補助金の

年間目標(年1基)達成率
100% ― R14年度末 危機管理課

44 AP2023
家庭内の地震対策の推進

（感震ブレーカー）

感震ブレーカー設置補助

金の活用件数(年5世帯)
100% 71% R14年度末 危機管理課

45 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% R14年度末 危機管理課

46 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% R14年度末 危機管理課

47 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100%
R８年度

（継続）
危機管理課

48 AP2023 消防水利（耐震性貯水槽）の整備促進 耐震性貯水槽の整備率 100% 83% R14年度末 危機管理課

49 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% R14年度末 危機管理課

50 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% R14年度末 危機管理課

51 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% R14年度末 危機管理課

52 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% R８年度末 危機管理課

53 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% R８年度末 危機管理課

54 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100%

R８年度末

（維持）
危機管理課

55 AP2023 公共建設物の耐震性能に係るリストの公表 公共建築物の耐震性能に係るリストの公表の実施 100% 100% R14年度末 危機管理課

56 総合計画基本計画
「牧之原市文化財保存活用地域計画」策定の

推進

今後も安全に、安心して歴史的資料を保管、展示し

ていけるよう施設の整備、集約に取り組むととも
100% ― R10年度末 社会教育課

57 総合計画実施計画 学校施設整備・改修事業

学校施設修繕計画に伴い義務教育学校の開校までの

間の対象施設の整備・改修（市内小中学校10校の施

設）

― ― R12年度末 教育総務課

58 ― 学校給食センター整備・改修事業 学校給食センターの整備・改修 ― ― R15年度末 教育総務課



1-2

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 津波避難訓練の充実・強化（社会福祉施設）
想定浸水区域内にある社会福祉施設の災害対応マ

ニュアル見直し及び津波避難訓練の実施率
100% 100% R14年度末

長寿介護課

社会福祉課

2

未来の子どもたちのた

めの新しい学校づくり

計画～学校再編計画～

学校再編推進事業
学校を再編し、津波浸水想定区域外に、自然災害に

強い安心安全な学校施設を建設する。
50% 10% ○ R12年度末 学校再編推進室

3 AP2023 地頭方漁港海岸陸閘の自動化・遠隔化 地頭方漁港海岸陸閘の自動化・遠隔化の整備率 100% 100% R14年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

5 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

6 総合計画実施計画 海水浴場開設・海岸整備事業 ― ― ― ― 観光課

7 総合計画実施計画 保安林保全事業
海岸の良好な景観の継承と防災対策を図るため保安

林への薬剤散布や伐倒駆除等を実施する。
100% 100%

R８年度

（継続）
農林水産課

8 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% R８年度末 農林水産課

9 総合計画実施計画 火葬場検討事業 基本計画及び実施計画の策定 100% 80% ○ R６年度末 環境課

10 総合計画実施計画 海岸防潮堤（レベル2）整備事業
津波被害から市民の生命財産を守るためのレベル2

津波対策施設の整備率
100% 0% R７年度末 建設課

11 総合計画実施計画 東名相良牧之原ＩＣ北側開発事業

相良牧之原IC北側の複合的な用途による開発を行う

ため、土地区画整理準備組合の運営、事業認可取得

及び組合設立等を支援し、土地区画整理事業を通じ

た新たな拠点、賑わいの場の創出を図る。

― ― ― 新拠点整備室

12 AP2023 避難路に指定された狭あい道路の拡幅整備
津波浸水区域における避難路に指定された狭あい道

路の拡幅整備率
100% 0% ○ R14年度末 都市住宅課

13 AP2023
幹線的避難路の照明・街路灯のソーラー・風

力発電化（都市計画道路）

夜間停電時の避難円滑化のため、幹線的避難路とな

る都市計画道路設置の照明・街路灯のソーラー化

（ポイントによっては風力発電機能も兼備）率

100% 0% ○ R14年度末 都市住宅課

14 AP2023 津波避難困難区域の解消 津波避難施設の要避難者カバー率 100% 100%
R８年度

（維持）
建設課

15 AP2023 津波避難施設の整備促進 津波避難施設（避難タワー・いのち山）の整備率 100% 100%
R８年度

（維持）
建設課

16 AP2023
津波避難路・避難地の整備促進（避難路の

ネットワーク化）

市内主要区間を結ぶ緊急輸送路（41路線）の整備・

ネットワーク化率
100% 50% ○ R14年度末 建設課

17 AP2023
津波避難路・避難地の整備促進（避難困難地

域解消）

津波浸水区域から避難困難地区を解消するため、4

分以内に最寄高台地区に避難する道路の整備率
100% 100% ○

R８年度

（維持）
建設課

18 AP2023 津波避難地へのソーラー照明灯整備
津波避難可能区域の住民が避難する避難地にソー

ラー照明灯整備
100% ― ○ R１年度末 建設課

19 総合計画実施計画 海岸防潮堤整備に伴う排水対策事業 浸水被害対策 ― ― R４年度末 建設課

20 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

21 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

22 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

23 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

24 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

25 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

26 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

27 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

28 AP2023 津波避難訓練の充実・強化（自主防災組織）
津波浸水区域内にある自主防災組織の津波避難訓練

の実施率
100% 100% R14年度末 危機管理課

29 AP2023 津波避難ビル整備補助 津波避難ビル整備事業費補助金交付の実績 100% 0% R14年度末 危機管理課

30 AP2023 防災知識の普及・啓発
地域団体や学校等への防災講座の実施回数(年15 回

以上)
100% 100% R14年度末 危機管理課

31 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

32 総合計画実施計画 相良地区防災拠点の整備

大規模災害や原子力災害などの複合的な災害におい

ても市民の安全を守るための拠点の整備

(相良地区放射線防護施設、多目的体育館）

100% 100% ○ R５年度末
危機管理課

スポーツ推進課

広域にわたる大規模津波等による多数の死者の発生



1-3

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画
（県営）基幹水利施設ストックマネジメント

事業

湛水防除施設長寿命化事業の進捗率（事業費ベー

ス）
100% 100%

R８年度

（維持）
農林水産課

2 AP2023 ため池の耐震化率 農業用ため池の耐震化率 100% 18% ○ R８年度末 農林水産課

3 総合計画実施計画
土地改良施設維持管理適正化事業（榛原第1排

水機場）

榛原第1排水機場長寿命化の進捗率（事業費ベー

ス）
99% 70% R８年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画
（県営）

経営体育成基盤整備事業

県営事業にて老朽化した取水施設の堰改良工事や水

田の畑地化を目的とした暗渠排水や排水路の整備、

茶園集積を目的とした区画整理工事を実施する。

― ― ― 農林水産課

5 総合計画実施計画 萩間地区工業用地造成事業 萩間地区工業用地における開発可能性調査の進捗率 100% 100%
R８年度

（維持）
商工企業課

6 ー 環境保全事業 災害用消毒薬剤の備蓄量 100% 100%
R８年度末

（維持）
環境課

7 総合計画実施計画 ごみ処理施設検討事業 基本構想及び基本計画の策定 100% 100% R６年度末 環境課

8 総合計画実施計画 老朽配水管等更新事業 配水管の耐震化率 24% 22% R８年度末 水道課

9 総合計画実施計画 施設更新事業 実使用年数に基づき、老朽化した施設からの更新率 ― ― ― 水道課

10 AP2023 津波避難施設の整備促進 津波避難施設（避難タワー・いのち山）の整備率 100% 100% ○
R８年度

（維持）
建設課

11 ー 浸水対策事業 浸水被害対策 ― ― R４年度末 建設課

12 総合計画実施計画 相良牧之原IC北側地域の排水路等整備事業 排水路等の整備進捗率 ― ― R３年度末 建設課

13 ー 準用河川辻川改修事業 計画河川の整備率 100% 100%
R８年度末

（維持）
建設課

14 総合計画実施計画 準用河川沢垂川改修事業 計画河川の整備率 31% 24% R８年度末 建設課

15 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

16 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

17 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

18 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

19 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

20 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

21 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

22 AP2023 津波避難ビル整備補助 津波避難ビル整備事業費補助金交付の実績 100% 0% ○ R14年度末 危機管理課

23 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

24 総合計画実施計画 火葬場検討事業

多くの指定緊急避難場所が洪水想定浸水区域内にあ

る川崎地区において、浸水想定区域外に避難場所を

整備する。

100% 0% R12年度末 環境課

1-4

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 萩間地区工業用地造成事業 萩間地区工業用地における開発可能性調査の進捗率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
商工企業課

2 総合計画実施計画 火葬場検討事業 基本計画及び実施計画の策定 100% 80% ○ R６年度末 環境課

3 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

4 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

5 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

6 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

7 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

8 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

9 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

10 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

11 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

異常気象等による広域かつ長期的な市街地等の浸水やため池・防災インフラの損壊・機能不全による多数の死傷者の発生

情報伝達の不備や災害に対する意識の低さ等による避難行動の遅れ等で多数の死傷者の発生 



1-5

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023
男女共同参画の視点からの防災対策の推進

（自主防災組織等）
地域防災指導員への女性の参画率 37% 10% R14年度末 危機管理課

2 AP2023
男女共同参画の視点からの防災対策の推進

（防災講座等）
男女共同参画の視点を入れた防災講座の開催 100% 10% R14年度末

地域振興課

危機管理課

3 総合計画実施計画 高齢者支援事業 高齢者等の必要な情報提供等の実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
長寿介護課

4 総合計画実施計画 障害者自立支援事業 障がい者等の相談及び必要な情報提供の実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
社会福祉課

5 総合計画実施計画 意思疎通支援事業 手話通訳者等の派遣の実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
社会福祉課

6 AP2023 避難行動要支援者の避難訓練の充実・促進 避難行動要支援者を対象とした防災訓練の実施率 100% 100% R14年度末 社会福祉課

7 AP2023 津波避難訓練の充実・強化（社会福祉施設）
想定浸水区域内にある社会福祉施設の災害対応マ

ニュアル見直し及び津波避難訓練の実施率
100% 100% ○ R14年度末

長寿介護課

社会福祉課

子ども子育て課

8 AP2023 市立小中学校の防災体制の強化・推進
「防災教育推進のための連絡会議」の開催校数（12

校）
100% 100% R14年度末 学校教育課

9 総合計画実施計画 情報発信事業 市公式LINEアカウントの登録者数 22,000人 25,000人 R８年度末 秘書広報課

10 AP2023 津波避難困難区域の解消 津波避難施設の要避難者カバー率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

11 総合計画実施計画 宅地耐震化推進事業
大規模盛土造成地の安全性把握調査を実施し、第二

次スクリーニング計画を作成し、公表する。
100% 0% R７年度末 都市住宅課

12 AP2023 市の緊急物資（食糧）の備蓄推進 市の緊急物資（食糧）の備蓄量 83% 54% R14年度末 危機管理課

13 AP2023 原子力災害時の避難体制の確立（計画） 避難計画の策定 100% 50% R14年度末 危機管理課

14 AP2023 原子力災害時の避難体制の確立（訓練） 避難計画に基づく原子力防災訓練の実施 100% 100% R14年度末 危機管理課

15 AP2023
原子力災害時の避難体制の確立（資機材整

備）

原子力防災資機材（放射線測定器、防護服等）の整

備
100% 100% R14年度末 危機管理課

16 AP2023 原子力に関する学びの場の創造
住民・市職員が正しい知識と行動を学ぶための学習

の場（学習会等）の創造
100% 100% R14年度末 危機管理課

17 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100%

R８年度末

（維持）
危機管理課

18 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

19 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

20 AP2023 災害時情報伝達の強化・促進（個別受信機） デジタル個別受信機の配布対象者への配布 100% ― R14年度末 危機管理課

21 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

22 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

23 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

24 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

25 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

26 AP2023 地域における防災人材の活用 自主防災組織における防災人材の認知率 100% 100% R14年度末 危機管理課

27 AP2023 地域の防災活動を支える人材の育成 地域の方を対象とした防災指導員養成講習会の実施 100% 100% R14年度末 危機管理課

28 AP2023 自主防災組織への資機材整備補助
自主防災組織資機材整備費補助金の交付を受けた区

の割合
100% 100% R14年度末 危機管理課

29 AP2023 津波避難訓練の充実・強化（自主防災組織）
津波浸水区域内にある自主防災組織の津波避難訓練

の実施率
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

30 AP2023 防災知識の普及・啓発
地域団体や学校等への防災講座の実施回数(年15回

以上)
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

31 AP2023 防災訓練の充実・強化（自主防災組織） 自主防活動支援事業費補助金の活用率 100% 100% R14年度末 危機管理課

32 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

33 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
地域振興課

34 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100%
R８年度末

（維持）
地域振興課

大規模な土砂災害による多数の死傷者の発生のみならず、後年度にわたり国土の脆弱性が高まる事態



2-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 災害時の健康支援（マニュアルの整備）

現在のマニュアルを三師行政連絡会（医師会、歯

科医師会、薬剤師会）救護所運営部会において検

証、見直しを図る

100% 100% R14年度末 健康推進課

2 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

3 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

4 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

5 AP2023 消防水利（耐震性貯水槽）の整備促進 耐震性貯水槽の整備率 100% 83% ○ R14年度末 危機管理課

6 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

7 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

8 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

9 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

10 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

2-2

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 医療救護計画の整備
医療・行政等の関係者による災害時の医療救護に

関する共通理解と医療救護計画の見直し
100% 100% R14年度末 健康推進課

2 AP2023 第一次救護所の整備
第1次救護所の整備（資機材・医療機器・医薬品含

む）
100% 100% R14年度末 健康推進課

3 総合計画実施計画 地域医療対策事業 救急医療体制の構築・整備率 100% 100%
R８年度末

（維持）
健康推進課

4
榛原総合病院事業継続

計画（ＢＣＰ）

ＴＭＡＴによる指定管理者グループからの医

師等の人材派遣
必要人数 100% 100%

R８年度末

（維持）
榛原総合病院組合

5
榛原総合病院事業継続

計画（ＢＣＰ）
医師の確保 平時における医師の確保 100% 100%

R８年度末

（維持）
榛原総合病院組合

6 AP2023 福祉避難所設置の促進
福祉避難所運営マニュアルの策定及び市内社会福祉

施設等との災害支援協定の締結率
100% 100% R14年度末

長寿介護課

社会福祉課

7 AP2023 救護所運営マニュアルの整備
現在のマニュアルを医療救護所開設訓練実施後に見

直し、毎年更新する
100% 100% R14年度末 健康推進課

8 AP2023
救護所運営訓練の実施（三師行政連絡会との

連携）

三師行政連絡会（医師会、歯科医師会、薬剤師会）

と連携しての医療救護訓練の実施率（年1回以上）
100% 100% R14年度末 健康推進課

9 AP2023 救護所運営アクションカードの整備
医療救護所設置を円滑に行うためのアクションカー

ドの整備率
100% 100% R14年度末 健康推進課

10 AP2023 災害時医療セットの配備 災害時医療セットの市内救護所等への配備率 100% 100% R14年度末 健康推進課

11 AP2023 災害時における医薬品の確保

市域を考慮した市備蓄医薬品の配備をするととも

に、薬剤師会等との協定による災害時の医薬品の確

保率

100% 80% R14年度末 健康推進課

12 AP2023 災害時医療協力ボランティアの確保
災害時医療協力ボランティアの募集・登録・研修の

実施率
100% 100% R14年度末 健康推進課

13 AP2023
ボランティアコーディネーターの確保等の推

進

ボランティアコーディネーターの確保（市社会福祉

協議会等との連携）
100% 100% R14年度末 社会福祉課

14 AP2023 災害ボランティアとの連携強化の推進
災害ボランティアの活動支援を推進（市社会福祉協

議会等との連携）
100% 100% R14年度末 社会福祉課

15 AP2023 要配慮者の相談支援の促進 要配慮者のメンタルヘルスケアの促進 100% 100% R14年度末 社会福祉課

16 AP2023 医療的ケア児等の非常時電源確保支援
在宅にて人工呼吸器を使用している者の人工呼吸器

用外部バッテリー・発動発電機等の保有率
100% 100% R14年度末 社会福祉課

17 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

18 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

19 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

20 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

21 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

22 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

23 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

24 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

25 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

26 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

27 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

28 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

29 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

30 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

31 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

警察、消防、海保、自衛隊等の被災等による救助、救急活動等の絶対的不足

医療施設及び関係者等の絶対的不足・被災、支援ルートの途絶による医療機能の麻痺



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

32 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

33 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

34 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

35 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

2-3

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 医療救護計画の整備
医療・行政等の関係者による災害時の医療救護に

関する共通理解と医療救護計画の見直し
100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

2 AP2023 災害時医療協力ボランティアの確保
災害時医療協力ボランティアの募集・登録・研修の

実施率
100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

3 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

5 AP2023 緊急輸送路の整備促進 市内主要区間を結ぶ緊急輸送路の整備着手率 48% ― R14年度末 建設課

6 AP2023 緊急輸送路等沿いの落下物対策の促進
緊急避難路・避難路沿い建築物等の落下物対策の実

施率
100% 76% R14年度末 都市住宅課

7 AP2023 緊急輸送路等沿いのブロック塀の耐震化促進
緊急避難路等沿いの危険なブロック塀の耐震改修実

施率
100% 54% R14年度末 都市住宅課

8 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

9 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

10 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

11 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

12 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

13 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

15 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

16 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

17 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

18 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

19 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

20 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

21 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

22 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

2-4

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023
ボランティアコーディネーターの確保等の推

進

ボランティアコーディネーターの確保（市社会福祉

協議会等との連携）
100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

2 AP2023 災害ボランティアとの連携強化の推進
災害ボランティアの活動支援を推進（市社会福祉協

議会等との連携）
100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

3 AP2023 医療的ケア児等の非常時電源確保支援
在宅にて人工呼吸器を使用している者の人工呼吸器

用外部バッテリー・発動発電機等の保有率
100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

4 総合計画実施計画 高齢者支援事業 高齢者等の必要な情報提供等の実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
長寿介護課

5 総合計画実施計画 相談支援事業 障がい者等の相談及び必要な情報提供の実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
福祉相談課

6 AP2023 避難所運営支援体制の充実・強化 地域住民・市防災担当者、学校との連絡会議実施率 100% 100% ○ R14年度末 学校教育課

7 AP2023 組合立小・中学校の避難所利用

組合立小・中学校（牧之原小・中学校、御前崎中学

校）の避難所利用について、関係市や地域等との運

用協議

100% 67% R14年度末
学校教育課

危機管理課

8 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

9 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

10 総合計画実施計画 情報発信事業 市公式LINEアカウントの登録者数 22,000人 25,000人 ○ R８年度末 秘書広報課

11 環境基本計画 再生可能エネルギーを使う ― ― ― R８年度末 環境課

12 AP2023 飲料水タンク設置の推進 飲料水タンク補助金の活用件数(年1世帯) 100% 10% R14年度末 危機管理課

13 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

14 総合計画実施計画 放射線防護対策事業
原子力災害時に屋内退避場所となる施設への放射線

防護対策工事の実施
100% 90% R８年度末 危機管理課

15 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

16 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

緊急輸送路等の途絶により救急・救命活動や支援物資の輸送ができない事態

避難所が適切に運営できず避難所の安全確保ができない事態（劣悪な避難生活環境、不十分な健康管理がもたらす、多数の被災者の健康・心理状態の悪化による死者の発生）



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

17 AP2023
多言語化・やさしい日本語による表示や情報

発信

緊急時防災、災害情報の多言語化、やさしい日本語

化の実施
100% 80% R８年度末 危機管理課

18 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

19 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

20 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

21 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

22 総合計画実施計画 相良地区防災拠点の整備

大規模災害や原子力災害などの複合的な災害におい

ても市民の安全を守るための拠点の整備

(相良地区放射線防護施設、多目的体育館）

100% 100% ○ R５年度末
危機管理課

スポーツ推進課

23 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

24 AP2023 市資機材整備 定期的な資機材整備 100% 100% R14年度末 危機管理課

25 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

26 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

27 AP2023 災害時の健康支援（マニュアルの整備）

現在のマニュアルを三師行政連絡会（医師会、歯

科医師会、薬剤師会）救護所運営部会において検

証、見直しを図る

100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

28 総合計画実施計画 相談支援事業 障がい者等の相談及び必要な情報提供の実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
福祉相談課

29 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

30 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

31 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

2-5

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 食育推進計画 災害時における食料の確保の啓発・促進
災害時に備えて非常用の食料を用意している人の割

合
70%

56.8%（Ｈ

30）
R８年度末 健康推進課

2 健康支援マニュアル 要援護者への個別食支援活動の推進 個別対応食品支援先の確保（受援計画の作成） 100% ― R８年度末 健康推進課

3 AP2023
市の緊急物資備蓄の促進（被災者の生活水確

保）
市立小中学校の浄水型水泳プール（２基）の整備率 100% 0% R14年度末 教育総務課

4 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

5 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

6 総合計画実施計画 合併処理浄化槽設置費助成事業

循環型社会形成推進基本法に基づく地域計画の推進

と、生活排水による公共河川等の水質汚濁を防ぎ、

水質保全を図るため、合併浄化槽の普及を促進。

― ― ― 環境課

7 総合計画実施計画 老朽配水管等更新事業 配水管の耐震化率 24% 22% ○ R８年度末 水道課

8 総合計画実施計画 施設更新事業 実使用年数に基づき、老朽化した施設からの更新率 ― ― ○ ― 水道課

9 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

10 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

11 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ― 建設課

12 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ― 建設課

13 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% R５年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% R５年度末 建設課

15 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% R５年度末 建設課

16 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% R４年度末 建設課

17 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― R８年度末 建設課

18 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― R８年度末 建設課

19 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― R８年度末 建設課

20 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― R７年度末 建設課

21 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% 〇 R８年度末 建設課

22 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% 〇 R８年度末 建設課

23 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ― 建設課

被災地での食料・飲料水等、生命に関わる物資供給の長期停止



2-6

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 災害時医療対策事業 救護病院の発電機等資機材の確保 100% 100%
R８年度末

（維持）
健康推進課

2 総合計画実施計画 災害時医療対策事業 救護病院の発電機等資機材の確保 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
健康推進課

3
榛原総合病院事業継続

計画（ＢＣＰ）
非常用発電機の維持継続、燃料補給 必要日数分（3日間分程度） 100% 100%

R８年度末

（維持）
榛原総合病院組合

4 環境基本計画 再生可能エネルギーを使う ― ― ― 〇 R８年度末 環境課

5 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

6 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

7 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

8 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

9 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

10 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

11 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

2-7

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 災害時医療対策事業 診療所の発電機等資機材等の確保 100% ― R８年度末 健康推進課

2 AP2023
市の緊急物資備蓄の促進（被災者の生活水確

保）
市立小中学校の浄水型水泳プール（２基）の整備率 100% 0% ○ R14年度末 教育総務課

3 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

5 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

6 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

7 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

8 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

9 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

10 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

11 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

12 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

13 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

15 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

16 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

17 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

18 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

19 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

20 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度

（継続）
建設課

21 AP2023 市の緊急物資（食糧）の備蓄推進 市の緊急物資（食糧）の備蓄量 83% 54% ○ R14年度末 危機管理課

22 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

23 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

2-8

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 健康支援マニュアル 災害時の妊産婦等弱者支援の推進 健康支援活動研修の実施 100% 100%
R８年度末

（充実）
健康推進課

多数かつ長期にわたる孤立集落等の同時発生

救助・救急、医療活動のためのエネルギー供給の長期途絶

想定を超える大量かつ長期の帰宅困難者（観光客を含む）への水・食糧等の供給不足



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

2 AP2023
市の緊急物資備蓄の促進（被災者の生活水確

保）
市立小中学校の浄水型水泳プール（２基）の整備率 100% 0% ○ R14年度末 教育総務課

3 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

5 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

6 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

7 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

8 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

9 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

10 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

11 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

12 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

13 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

14 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

15 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

16 ー 浸水対策事業 浸水被害対策 ― ― ○ R４年度末 建設課

17 ー 準用河川辻川改修事業 計画河川の整備率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

18 総合計画実施計画 準用河川沢垂川改修事業 計画河川の整備率 31% 24% ○ R８年度末 建設課

19 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

20 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

23 AP2023 市の緊急物資（食糧）の備蓄推進 市の緊急物資（食糧）の備蓄量 83% 54% ○ R14年度末 危機管理課

24 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

25 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

26 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

27 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

28 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

29 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

2-9

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 福祉避難所設置の促進
福祉避難所運営マニュアルの策定及び市内社会福祉

施設等との災害支援協定の締結率
100% 100% ○ R14年度末

長寿介護課

社会福祉課

2 AP2023 災害時の健康支援（マニュアルの整備）

現在のマニュアルを三師行政連絡会（医師会、歯

科医師会、薬剤師会）救護所運営部会において検

証、見直しを図る

100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

3 AP2023 要配慮者の相談支援の促進 要配慮者のメンタルヘルスケアの促進 100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

4 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

5 ― 環境保全事業 災害用消毒薬剤の備蓄量 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
環境課

6 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

3-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

2 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

3 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

4 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

5 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

6 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

7 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

8 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

9 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

10 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

11 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

12 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

3-2

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 医療救護計画の整備
医療・行政等の関係者による災害時の医療救護に

関する共通理解と医療救護計画の見直し
100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

2 AP2023 避難行動要支援者の避難訓練の充実・促進 避難行動要支援者を対象とした防災訓練の実施率 100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

3 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

大規模な自然災害と感染症との同時発生による、災害対応機能の大幅な低下

信号機の全面停止等による重大交通事故の多発

県・市町の職員・施設等の被災による機能の大幅な低下



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

4 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

5 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

6 総合計画実施計画 情報発信事業 市公式LINEアカウントの登録者数 22,000人 25,000人 ○ R８年度末 秘書広報課

7 AP2023 災害廃棄物処理体制の見直し
静岡県の防災計画に沿った市災害廃棄物処理計画の

作成と見直し
100% 10% 〇 R14年度末 環境課

8 AP2023 静岡県広域火葬訓練への参加 静岡県広域火葬訓練への参加 100% 100% R14年度末 環境課

9 総合計画実施計画 老朽配水管等更新事業 配水管の耐震化率 24% 22% ○ R８年度末 水道課

10 総合計画実施計画 施設更新事業 実使用年数に基づき、老朽化した施設からの更新率 ― ― ○ ― 水道課

11 AP2023 住宅の耐震化の促進 住宅の耐震化率 95% 88% ○ R14年度末 都市住宅課

12 AP2023 特定建築物の耐震化の促進 耐震改修促進法に基づく特定建築物の耐震化率 100% 97% ○ R８年度末 都市住宅課

13 耐震改修促進計画 公共建築物の耐震化の促進 公共建築物の耐震化率 100% 98% ○ R８年度末 都市住宅課

14 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

15 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

16 AP2023
震災復興のための都市計画行動計画策定の促

進
震災復興都市計画行動計画の策定 100% 0% R14年度末 都市住宅課

17 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

18 AP2023 原子力災害時の現地本部体制の確立
オフサイトセンター移転整備と原子力合同対策協議

会への要員派遣協力
100% 100% R14年度末 危機管理課

19 AP2023 原子力災害時の避難体制の確立（計画） 避難計画の策定 100% 50% ○ R14年度末 危機管理課

20 AP2023 原子力災害時の避難体制の確立（訓練） 避難計画に基づく原子力防災訓練の実施 100% 30% ○ R14年度末 危機管理課

21 AP2023
原子力災害時の避難体制の確立（資機材整

備）

原子力防災資機材（放射線測定器、防護服等）の整

備
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

22 AP2023 緊急時モニタリング体制の強化
環境放射線監視センターの移転整備と緊急時モニタ

リング要員の派遣協力
100% 100% R14年度末 危機管理課

23 AP2023 原子力に関する学びの場の創造
住民・市職員が正しい知識と行動を学ぶための学習

の場（学習会等）の創造
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

24 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

25 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

26 AP2023 消防水利（耐震性貯水槽）の整備促進 耐震性貯水槽の整備率 100% 83% ○ R14年度末 危機管理課

27 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

28 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

29 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

30 AP2023 地域の防災活動を支える人材の育成 地域の方を対象とした防災指導員養成講習会の実施 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

31 AP2023 自主防災組織への資機材整備補助
自主防災組織資機材整備費補助金の交付を受けた区

の割合
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

32 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

34 ― 広域行政推進事業

市の施策において、他市町との連携により実施する

ことが効率的、効果的な事業について、組合や連携

事業として事業を実施し、連携を深める。

― ― ― 企画政策課

35 総合計画実施計画 庁舎施設管理事業 庁舎老朽化に伴う機器等の更新 100% 67% R８年度末 管理検査課

36 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

37 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

4-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

2 総合計画実施計画 萩間地区工業用地造成事業 萩間地区工業用地における開発可能性調査の進捗率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
商工企業課

4-2 重要な産業施設の損壊、火災、爆発等

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

4-3

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 多面的機能支払交付金事業 旧部農会数(108)に対して協定集落数の割合 30% 24% R４年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画 茶園集積推進事業 農業の担い手への支援の取組 40% 53% R４年度末 お茶特産課

3 総合計画実施計画 経営体質強化支援事業 茶業安定の取組 60% 51% R４年度末 お茶特産課

4 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

5 総合計画実施計画 老朽配水管等更新事業 配水管の耐震化率 24% 22% ○ R８年度末 水道課

6 総合計画実施計画 施設更新事業 実使用年数に基づき、老朽化した施設からの更新率 ― ― ○ ― 水道課

サプライチェーンの寸断・一極集中等による企業の生産力・経営執行力低下による経済活動の停滞

食料等の安定供給の停滞に伴う、経済活動への甚大な影響



4-4

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

2 総合計画実施計画 放射線防護対策事業
原子力災害時に屋内退避場所となる施設への放射線

防護対策工事の実施
100% 90% ○ R８年度末 危機管理課

4-5

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

2 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

3 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

4 総合計画実施計画 放射線防護対策事業
原子力災害時に屋内退避場所となる施設への放射線

防護対策工事の実施
100% 90% ○ R８年度末 危機管理課

5 総合計画実施計画 相良地区防災拠点の整備

大規模災害や原子力災害などの複合的な災害におい

ても市民の安全を守るための拠点の整備

(相良地区放射線防護施設、多目的体育館）

100% 100% ○ R５年度末
危機管理課

スポーツ推進課

6 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

5-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 AP2023 第一次救護所の整備
第1次救護所の整備（資機材・医療機器・医薬品含

む）
100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

2 総合計画実施計画 災害時医療対策事業 診療所整備（電源確保） 100% ― R８年度末 健康推進課

3 総合計画実施計画 災害時医療対策事業 榛原総合病院の電源確保のための整備 100% 100%
R８年度末

（維持）
健康推進課

4 AP2023 災害時医療協力ボランティアの確保
災害時医療協力ボランティアの募集・登録・研修の

実施率
100% 100% ○ R14年度末 健康推進課

5 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

6 総合計画実施計画 海水浴場開設・海岸整備事業 ― ― ― ○ ― 観光課

7 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

8 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― R４年度末 商工企業課

9 総合計画実施計画 情報発信事業 市公式LINEアカウントの登録者数 22,000人 25,000人 ○ R８年度末 秘書広報課

10 環境基本計画 再生可能エネルギーを使う ― ― ― ○ R８年度末 環境課

11 独自計画 市営住宅の防災事業
停電時の一時的な電力確保のための自家発電装置設

置
100% 0% R４年度末 建設課

12 AP2023 住宅の耐震化の促進 住宅の耐震化率 95% 88% ○ R14年度末 都市住宅課

13 AP2023 特定建築物の耐震化の促進 耐震改修促進法に基づく特定建築物の耐震化率 100% 97% ○ R８年度末 都市住宅課

14 耐震改修促進計画 公共建築物の耐震化の促進 公共建築物の耐震化率 100% 98% ○ R８年度末 都市住宅課

15 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

16 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

17 総合計画実施計画 原子力調査広報事業
原子力関連施設等の視察・講演会の開催　啓発活動

の実施
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

18 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

19 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

20 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

21 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

22 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

23 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

24 総合計画実施計画 庁舎施設管理事業 庁舎老朽化に伴う機器等の更新 100% 67% ○ R８年度末 管理検査課

25 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

26 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

27 総合計画実施計画 子育て支援連携システム運用事業
子育て支援連携システムを利用した安否確認・災害

情報発信ツールの確保（システム加入率）
100% 95% R８年度末

子ども子育て課・

健康推進課・学校

28 総合計画実施計画 高齢者支援事業 高齢者等の必要な情報提供等の実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
長寿介護課

29 総合計画実施計画 相談支援事業 障がい者等の相談及び必要な情報提供の実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
福祉相談課

30 総合計画実施計画 生活困窮者自立支援事業 生活困窮者の支援を図るための各支援事業の実施率 100% 100%
R８年度末

（維持）
福祉相談課

31 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

風評被害等による地域経済等への甚大な影響

原子力発電所の事故による放射性物質の放出

テレビ・ラジオ放送の中断や通信インフラの傷害により、インターネット・SNSなど、災害時に活用する情報サービスや通信インフラが機能停止し、情報の収集・伝達ができ



32 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

33 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

5-2

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 茶園集積推進事業 農業の担い手への支援の取組 40% 53% 〇 R４年度末 お茶特産課

2 総合計画実施計画 経営体質強化支援事業 茶業安定の取組 60% 51% 〇 R４年度末 お茶特産課

3 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

4 環境基本計画 再生可能エネルギーを使う ― ― ― ○ R８年度末 環境課

5-3

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 海水浴場開設・海岸整備事業 ― ― ― ○ ― 観光課

2 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

3 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

4 環境基本計画 再生可能エネルギーを使う ― ― ― ○ R８年度末 環境課

電力供給ネットワーク（発変電所、送配電設備）の長期間・大規模にわたる機能の停止

石油・ＬＰガスサプライチェーンの機能の停止



5-4

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画
（県営）基幹水利施設ストックマネジメント

事業

湛水防除施設長寿命化事業の進捗率（事業費ベー

ス）
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
農林水産課

2 総合計画実施計画 海水浴場開設・海岸整備事業 ― ― ― ○ ― 観光課

3 総合計画実施計画 農業経営改善資金事業
農業者に対し農業機械購入や自然災害のために借り

入れた資金の利子補給件数の割合
100% 100%

R８年度末

（維持）
農林水産課

4 総合計画実施計画 農業次世代人材投資事業
青年等就農計画認定者の就農後の定着や経営が不安

定な就農直後の所得確保をする資金交付件数の割合
100% 100%

R５年度末

別制度に移

行

お茶特産課

5 総合計画実施計画 オーガニックまきのはら推進事業

「荒廃農地の増加抑制および収益化」と「環境の配

慮した農業を推進するため、バイオ炭の実証実験、

早生樹導入等の持続可能な農業の実現を図る事業の

進捗率

100% 5% R８年度末 お茶特産課

6 総合計画実施計画 経営継承・発展支援事業

地域農業を担う後継者が経営継承を行い、更なる経

営発展を促進できるよう、新たな取組に対しての資

金交付件数の割合

100% 100%
R８年度末

（維持）
お茶特産課

7 総合計画実施計画
新規就農者総合支援対策事業（経営開始資

金）

農業次世代人材投資事業の後継事業で、経営が不安

定な就農直後（3年以内）の所得を確保する資金を

交付

100% 100%
R８年度末

（維持）
お茶特産課

8 総合計画実施計画
新規就農者総合支援対策事業（経営発展支援

事業）

新規就農直後にかかる経費負担を軽減するよう支援

を図り、経営の効率化や経営を発展させる事業に対

しての資金交付件数の割合

100% 100%
R８年度末

（維持）
お茶特産課

9 総合計画実施計画 道の駅「地域振興施設」整備事業
農業振興及び交流人口の増加を図るため、道の駅内

に地域振興施設を設置する
100% 100%

R６年度末

（維持）
お茶特産課

10 総合計画実施計画
地域計画（人・農地プランの実質化）の推進

事業

令和６年度までに地域計画を策定し、農地の集約・

維持に向けての取組みを推進する地区数の割合（市

内11地区）

100% 100%
R６年度末

（維持）
お茶特産課

11 総合計画実施計画 機構集積協力金交付事業（地域集積協力金）
中間管理機構を活用した農地貸付し、協力金を活用

する割合（4.5ha/年）
100% 0% R８年度末 農林水産課

12 総合計画実施計画
機構集積協力金交付事業（経営管理転換協力

金）

経営転換又はリタイアする農業者から中間管理機構

を活用して農地貸付し、協力金を活用する割合

（1.0ha/年）

100% 0% R８年度末 農林水産課

13 総合計画実施計画 荒廃農地等利活用推進事業 荒廃農地を解消する割合（2.0ha/年） 100% 79% R８年度末 農林水産課

14 総合計画実施計画 中山間地域直接支払事業

中山間地域に指定された地域（旧榛原町地区）にお

いて傾斜地農地を継続して営農する割合（対象面

積：47.7ha）

100% 100%
R８年度末

（維持）
農林水産課

15 総合計画実施計画 消費・安全対策事業

農業者が実施するリスク管理や伝染性疾病予防等に

よる食料の安定供給体制整備等に対する補助事業を

実践する経営体の割合

100% 100%
R８年度末

（維持）
お茶特産課

16 総合計画実施計画 鳥獣保護防止対策事業

鳥獣被害防止対策協議会への補助金を通じイノシシ

等有害鳥獣駆除使用する装備品の整備や猟友会の有

害鳥獣駆除支援による捕獲頭数の割合

100% 100%
R８年度末

（維持）
お茶特産課

17 総合計画実施計画 農業委員会交付金等（機構集積支援事業）
農地の利用関係の調整や利用状況調査、利用意向調

査及び農地台帳の整備。
100% 100%

R８年度末

（維持）
農林水産課

18 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

19 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

20 AP2023 水道の石綿管布設替事業の促進 残存する石綿管の布設替え（耐震化）率 100% 96% R１年度末 水道課

21 AP2023 水道の老朽管布設替事業の促進 口径75mm以上の配水本管における耐震化率 24% 22% R14年度末 水道課

22 AP2023 水道の主要施設（配水池）の耐震化 主要16配水池の耐震化率 100% 88% R８年度末 水道課

23 総合計画実施計画 老朽配水管等更新事業 配水管の耐震化率 24% 22% ○ R８年度末 水道課

24 総合計画実施計画 施設更新事業 実使用年数に基づき、老朽化した施設からの更新率 ― ― ○ ― 水道課

25 独自計画 市営住宅の防災事業
停電時の一時的な電力確保のための自家発電装置設

置
100% 0% ○ R８年度末 都市住宅課

26 総合計画実施計画
農業委員会交付金等（農地利用最適化交付

金）

農業委員会事務局職員の給与、農業委員等の報酬

（農地利用の最適化に向けた活動を実施又は活動実

施により成果を上げる。）

100% 100%
R８年度末

（維持）
農林水産課

27 ―
強い農業・担い手づくり総合支援事業（強い

農業・担い手づくり総合支援交付金）

農業機械・施設の導入や台風等災害で被害を受けた

機械・施設等の復旧に対し補助を行い担い手（認定

農業者）を支援する。

100% 100%
R８年度末

（維持）
農林水産課

28 総合計画実施計画
土地改良施設維持管理適正化事業（榛原第1排

水機場）

榛原第1排水機場長寿命化の進捗率（事業費ベー

ス）
99% 70% ○ R８年度末 農林水産課

29 総合計画実施計画 合併処理浄化槽設置費助成事業

循環型社会形成推進基本法に基づく地域計画の推進

と、生活排水による公共河川等の水質汚濁を防ぎ、

水質保全を図るため、合併浄化槽の普及を促進。

― ― ○ ― 環境課

5-5

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

3 AP2023 緊急輸送路の整備促進 市内主要区間を結ぶ緊急輸送路の整備着手率 48% 0% ○ R14年度末 建設課

4 AP2023 緊急輸送路等沿いの落下物対策の促進
緊急避難路・避難路沿い建築物等の落下物対策の実

施率
100% 76% ○ R14年度末 都市住宅課

5 AP2023 緊急輸送路等沿いのブロック塀の耐震化促進
緊急避難路等沿いの危険なブロック塀の耐震改修実

施率
100% 54% ○ R14年度末 都市住宅課

6 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

地域交通ネットワークが分断する事態

上下水道施設の長期間にわたる機能停止



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

7 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

8 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

9 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

10 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

12 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

13 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

16 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

17 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

18 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

19 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

20 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

21 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

22 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

23 AP2023
幹線的避難路の照明・街路灯のソーラー・風

力発電化（都市計画道路）

夜間停電時の避難円滑化のため、幹線的避難路とな

る都市計画道路設置の照明・街路灯のソーラー化

（ポイントによっては風力発電機能も兼備）率

100% 0% ○ R14年度末 都市住宅課

25 AP2023 津波避難地へのソーラー照明灯整備
津波避難可能区域の住民が避難する避難地にソー

ラー照明灯整備
100% ― ○ R１年度末 建設課

26 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

27 総合計画実施計画 海水浴場開設・海岸整備事業 ― ― ― ○ ― 観光課

28 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

29 AP2023 住宅の耐震化の促進 住宅の耐震化率 95% 88% ○ R14年度末 都市住宅課

30 AP2023 特定建築物の耐震化の促進 耐震改修促進法に基づく特定建築物の耐震化率 100% 97% ○ R８年度末 都市住宅課

6-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

2 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

3 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

4 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

5 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

6 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

7 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

8 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

9 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

10 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業
自治会の住民自治の活動への支援に対する市民満足

度
58% 48% R８年度末 地域振興課

11 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

6-2

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

2 AP2023 災害対策体制の練成強化（組織）
市と地域との連携強化、職員の地域教育の場や訓練

の実施
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

3 AP2023 災害対策体制の練成強化（情報伝達）
災害情報共有システム(アーク)のシステム改修や訓

練
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

4 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

5 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

6 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

7 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

8 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

9 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業
自治会の住民自治の活動への支援に対する市民満足

度
58% 48% ○ R８年度末 地域振興課

自然災害後の地域のより良い復興に向けた事前復興ビジョンや地域合意の欠如等により、復興が大幅に遅れ地域が衰退する事態

災害対応・復旧復興を支える人材等（専門家、コーディネーター、ボランティア、ＮＰＯ、企業等）の不足により復興できなくなる事態



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

10 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

6-3

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

2 AP2023 災害廃棄物処理体制の見直し
静岡県の防災計画に沿った市災害廃棄物処理計画の

作成と見直し
100% 10% ○ R14年度末 環境課

3 AP2023 静岡県広域火葬訓練への参加 静岡県広域火葬訓練への参加 100% 100% 〇 R14年度末 環境課

4 総合計画実施計画 静岡地域消防業務委託事業

静岡地域（島田市、牧之原市、吉田町、川根本町）

における消防の広域化により、消防業務の充実、強

化や消防投資の効率化を図るため、静岡市に消防救

急業務を委託

100% 100% ○
R８年度

（継続）
危機管理課

5 総合計画実施計画 消防団活性化事業

安全で安心して暮らせるまちづくりを推進するた

め、地域防災の中核となる消防団組織の育成強化及

び団員の安全確保のための施策進捗率

60% 53% ○ R８年度末 危機管理課

6 総合計画実施計画 消防施設整備事業（消防団組織再編）

安全な消防団活動を確保するための津波浸水区域に

位置する分団詰所の統廃合及び詰所の耐震化、消防

力の維持及び向上のための耐震性貯水槽の設置推進

や消防団車両の適正更新を実施

30% 50% ○ R８年度末 危機管理課

7 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

8 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

6-4

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画
地頭方漁港津波高潮防災ステーション更新事

業

事業の進捗率

（事業費ベース）
100% 80% ○ R８年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

3 ―
都市公園の整備（避難地及び応急仮設住宅建

設候補地の確保）

避難地及び応急仮設住宅建設候補地の確保を含めた

都市公園の整備率
― ― ○ ― 公園公共建築課

4 総合計画実施計画 公園整備事業

地域に根ざした身近な公園緑地としての機能向上を

図るため、周辺景観との調和や実情に配慮した整

備、維持管理を実施。

― ― ○ ― 公園公共建築課

5 AP2023 被災者の住宅の確保（応急建設住宅）
応急建設住宅の建設候補地の確保（第４次被害想定

第２次報告で算出される必要戸数）
100% 0% R14年度末 都市住宅課

6 AP2023 被災者の住宅の確保（応急借上げ住宅）
応急借上げ住宅の確保（第４次被害想定第２次報告

で算出される必要戸数）
100% 0% R14年度末 都市住宅課

7 総合計画実施計画 地域防災対策強化事業
自助・共助推進のための研修、訓練の実施率

公助のための計画・体制づくり
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
危機管理課

8 総合計画実施計画 公共施設等総合管理計画策定・推進事業 個別施設計画の策定率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

9 総合計画実施計画 コミュニティ施設整備事業 地区公民館等の地区の改修要望に対する実施率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
地域振興課

6-5

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

3 AP2023 被害調査の実施体制の強化
災害時における土地家屋調査士会との家屋被害調査

の連携
100% 100% R14年度末 税務課

6-6

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画
（県営）基幹水利施設ストックマネジメント

事業

湛水防除施設長寿命化事業の進捗率（事業費ベー

ス）
100% 100% ○

R８年度末

（維持）
農林水産課

3 総合計画実施計画
土地改良施設維持管理適正化事業（榛原第1排

水機場）

榛原第1排水機場長寿命化の進捗率（事業費ベー

ス）
99% 70% ○ R８年度末 農林水産課

4 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

5 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

6 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

7 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

8 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

9 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

10 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

11 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

12 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

13 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

15 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

16 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

17 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

大量に発生する災害廃棄物の処理の停滞により復旧・復興が大幅に遅れる事態

応急仮設住宅等の住居支援対策の遅延による避難生活の長期化

被災者の住居や職の確保ができず生活再建が大幅に遅れる事態

高速道路等の基幹インフラの損壊により復旧・復興が大幅に遅れる事態



番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

18 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

19 総合計画実施計画 相良牧之原IC北側地域の排水路等整備事業 排水路等の整備進捗率 ― ― ○ R３年度末 建設課

20 総合計画実施計画 海岸防潮堤整備に伴う排水対策事業 浸水被害対策 ― ― ○ R４年度末 建設課

21 ー 準用河川辻川改修事業 計画河川の整備率 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

22 総合計画実施計画 準用河川沢垂川改修事業 計画河川の整備率 31% 24% ○ R８年度末 建設課

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

23 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

6-7

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 地頭方漁港海岸保全施設整備事業
レベル１津波に対応した海岸防潮堤の整備率（耐震

化・粘り強い構造）
50% 25% ○ R８年度末 農林水産課

2 総合計画実施計画
（県営）

担い手育成基盤整備事業

樹園地の幹線農道の幅員が狭く、農作業の効率が悪

いため、農道の拡幅改良工事を県営事業で実施。
― ― ― 農林水産課

3 総合計画実施計画 農村地域防災減災事業 事業の進捗率 75% 65% ○ R８年度末 農林水産課

4 ―
緊急輸送ルート沿建築物耐震補強事業（プロ

ジェクト「TOUKAI-0」推進事業）
対象建築物の耐震化率 100% 20% ○ R７年度末 都市住宅課

5 総合計画実施計画
危険なブロック塀等の撤去・改修の促進（プ

ロジェクトTOUKAI-0総合支援事業）
危険なブロック塀等の撤去・改修率 ― ― ○ ― 都市住宅課

6 ― 国道150号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

7 ― 国道473号BPの整備促進（未着手区間） 計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

8 総合計画実施計画 市道八ツ枝毛ケ谷線改良事業 計画路線の整備率 100% 92% ○ R５年度末 建設課

9 総合計画実施計画 市道坂部細江線改良事業 計画路線の整備率 100% 62% ○ R５年度末 建設課

10 総合計画実施計画 市道並木外之久保線改良事業 計画路線の整備率 100% 60% ○ R５年度末 建設課

11 総合計画実施計画 市道新設改良事業 道路整備プログラムに計画された路線の整備着手率 38% 7% ○ R４年度末 建設課

12 総合計画実施計画 市道東中海老江線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

13 総合計画実施計画 市道静波中央幹線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

14 総合計画実施計画 市道須々木大溝線整備事業 計画路線の整備率 ― ― ○ R８年度末 建設課

15 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

16 総合計画実施計画 道路ストック補修支援事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

17 総合計画実施計画 道路メンテナンス事業 道路交通の安全対策に対する市民満足度 51% 37% ○ R８年度末 建設課

18 ― 落橋防止対策事業 落橋防止装置設置 100% 100% ○
R８年度末

（維持）
建設課

19 ―
主要地方道吉田大東線（南原ルート）の整備

促進
計画路線の整備率 ― ― ○ ― 建設課

7-1

番号 計画 強靱化に関する取組 具体的指標 目標値 進捗率 再掲 達成時期 担当

1 総合計画実施計画 こどもセンター運営事業 未就学児童相談者のうち一次療育への参加率 35% 33% R３年度末 こどもセンター

2 総合計画実施計画 児童館運営事業 子育て支援センターや児童館の取組の満足度 67ポイント 55ポイント R４年度末 こどもセンター

3 総合計画実施計画 子育て支援センター運営事業 年間来所組数（榛原・相良・みらいえ・いちご） 10,000組 8,219組 R３年度末 こどもセンター

4

健やかプラン

まきのはら

子ども・子育て

支援事業計画

計画の推進 － 推進 推進 R８年度末 子ども子育て課

5 AP2023 避難行動要支援者の避難訓練の充実・促進 避難行動要支援者を対象とした防災訓練の実施率 100% 100% ○ R14年度末 社会福祉課

6 総合計画実施計画 立地工場等業務継続強化事業 浸水区域から移転する企業等に対し補助金を交付 ― ― ○ R４年度末 商工企業課

7 総合計画実施計画 東名相良牧之原ＩＣ北側開発事業
大規模災害や原子力災害などの複合的な災害におい

ても市民の安全を守るための拠点の整備
○ 新拠点整備室

8 総合計画実施計画
東名相良牧之原ＩＣ北側地域の排水路等整備

事業
排水路等の整備進捗率 ○ 建設課

9 AP2023 消防団員の確保 団員定数定数490人確保 100% 96% ○ R14年度末 危機管理課

10 AP2023 女性消防団員の確保 女性消防団員数15名を確保する 100% 100% 〇 R14年度末 危機管理課

11 AP2023 円滑な消防団活動の実施 消防資機材・車両の更新 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

12 AP2023 地域における防災人材の活用 自主防災組織における防災人材の認知率 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

13 AP2023 地域の防災活動を支える人材の育成 地域の方を対象とした防災指導員養成講習会の実施 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

14 AP2023 自主防災組織への資機材整備補助
自主防災組織資機材整備費補助金の交付を受けた区

の割合
100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

15 AP2023 地域防災訓練の充実・強化（自主防災組織） 自主防活動支援事業費補助金の活用率 100% 100% ○ R14年度末 危機管理課

16
業務継続計画

（地震・津波対応）
― ― ― ― ― 総務課

17 総合計画実施計画 コミュニティ活動支援事業 自治会の住民自治活動への支援に対する市民満足度 58% 48% R８年度末 地域振興課

18 ― 旧片浜小学校利活用推進事業 意見交換会の開催 2回 ― ２回 企画政策課

19 総合計画実施計画 地域の絆づくり事業 自治会の住民自治活動への支援に対する市民満足度 58% 48% R８年度末 地域振興課

20 総合計画実施計画 自治基本条例推進事業 自治会の住民自治活動への支援に対する市民満足度 58% 48% R８年度末 地域振興課

21 総合計画実施計画 総合計画推進事業 ― ― ― ― 企画政策課

22 総合計画実施計画 公民連携まちづくり推進支援事業 ― ― ― ― 企画政策課

23 総合計画実施計画 女性の働きやすい職場環境づくり推進事業 ― ― ― ― 企画政策課

24 総合計画実施計画 道の駅（仮）さかべ整備事業費 事業の進捗率（事業費ベース） 100% ― ○ R７年度末 建設課

道路啓開等の復旧・復興を担う人材等の不足により復旧・復興が大幅に遅れる事態

企業・住民の流出等による地域活力の低下
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改訂：令和５年３月 
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牧之原市企画政策部企画政策課 

 

〒421-0495 静岡県牧之原市静波 447 番地１ 

TEL：0548-23-0045  

FAX：0548-23-0059 

E-Mail：seisaku@city.makinohara.lg.jp 


